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. Asagida ergenlik déneminde kiz ve erkeklerde gorilen
bedensel degisimler verilmisgtir.
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Buna gore X ve Y degisimleri agsagidakilerden hangisi
olabilir?
X Y
A) Yumurta olusumu Sperm olusumu
B) Seskalinlagsmasi Boy uzamasi
C) Tersalgisiartisi Kilo artisi

D) Adetgdérme Sivilce olusumu

. Bir DNA molekiiliiniin;
I.  Huicrede bulundugu yer
Il.  Cift zincirli sarmal yapisi
lll. Bulundurdugu niikleotid gesidi
ozelliklerinden hangileri tiim canlilarda ortaktir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)llvelll D)1, Il velll

. Asagida insanda Uremeyi saglayan yapi ve organlar
gOsterilmistir.

; e

Buna goére X ile gosterilen yapilarin ortak ozelligi

asagidakilerden hangisidir?

A) Dollenmenin gergeklestigi yer oimasi

B) Spermlerin kolay hareket etmesini saglamasi

C) Neslindevamiicin treme hicrelerini olusturmasi
D) Embriyonun mitoz gegirdigi yer olmasi
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4. Fen bilimleri dersinde mitoz bdlinme konusunu 8grenen

Canan ve Merve yaz tatilinde baslarindan gecgen bir aniyi
asagidaki gibi anlatmiglardir:

Yaz tatilinin baginda odamdaki saksiya menekse
bitkisinin tohumunu ektim, uygun kosullari sagla-
dlglmda yaklasik 1 hafta sonra menekse tohumu
A\l cimlendi. Yaz tatilinin bitiminde mor renkli bir menek-
n \segicegim odami susliyordu.

Cana

Kuzenim Kibra ile bisiklete binerken bir kaza

gegirdim. Dizim ve kolumda yaralar olustu. Yaklasik

on bes glin sonra yaralarim kendiliginden tamamen

iyilesti. Buna gok sasirmistim.

Merve

Buna goére Canan ve Merve'nin anilarindan mitoz ile
ilgili;

I. Canlilarda Gremeyi saglar.

Il.  Canlilarda blyimeyisaglar.

Ill. Canllarda onarimi saglar.

cikarimlarindan hangilerine ulasilabilir?

A)Yalnizll B)lvelll

C)livelll D)1, velll

5. Mitoz bdlinme sirasinda hiicrede gergeklesen bazi olaylar

sirasiyla asagida verilmistir.

Kromozomlar olugsmaya baslar, ¢ekirdek ve
cekirdek zari erir.

Kromozomlar hiicrenin ortasina tek sira halinde

1

2 |,
dizilir.
3
4 Cekirdek ve gekirdek zari tekrar olusur, ¢cekirdek

bolinmesi tamamlanir.

Buna gore 3. sirada gergeklesecek olay asagidakilerin
hangisinde dogru verilmistir?
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6.

15 yasindaki Tuna bazi ruhsal sikintilarindan
dolay! rehber 6gretmene danigmak igin gider.
Rehber 6gretmen Tuna'ya ruhsal sikintilarindan
kurtulmasi igin bazi aktiviteler tavsiye eder.

Buna gore rehber 6gretmenin Tuna'ya tavsiyesi
asagidakilerden hangisi olamaz?

¥ ‘j‘
. -
Kavga etmek
C) D)

Basketbol oynamak Resim ¢izmek

7. Fenbilimleridersinde Sedat'in sinifa getirdigi malzemelerin
temsil ettigi yapilar ve sayilari asagidaki tabloda verilmistir.

Malzemenin adi | Temsil ettigi yapi Sayisi
Sari kart Adenin bazi 20 adet
Mavi kart Sitozin bazi 10 adet

Siyah boncuk Fosfat 60 adet

Metal atas Deoksiriboz sekeri 100 adet
Pambe kart Timin bazi 5 adet
Yesil kart Guanin bazi 15 adet

Buna goére asagidaki yorumlardan hangisi dogrudur?

A) Sari kart, siyah boncuk ve metal ataslar kullanarak en
fazla 100 adet adenin niikleotidi yapabilir.

B) Yesil kart, siyah boncuk ve metal ataslar kullanarak en
fazla 60 adet guanin nikleotidi yapabilir.

C) Tudm malzeme cesitlerini kullanarak en fazla 60 nikleo-
titli bir DNAmodeli yapilabilir.

D) Yaptigi cift zincirli DNA modelinde en fazla 5'er adet sari
ve pembe kart kullanabilir.
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8. Asagidaki tabloda erkek Greme yapi ve organlari
verilmistir.

Yapi ve organlar Gorevleri

Testis Sperm Uretir.
. Spermlerin taginmasini
Penis sagdlar.
Salg! bezi Spermlerln_ kplax hareket
etmesini saglar.
Sperm kanali Spermin vicut disina

atilmasini saglar.

Buna gore tablo ile ilgili agsagidakilerden hangisi
soylenebilir?

A) Penis ve sperm kanalinin gérevi yer degistirmeli
B) Penis ve salgi bezinin gérevi yer degistirmeli

C) Testis ve sperm kanalinin gérevi yer degistirmeli
D) Testis ve salgi bezinin gorevi yer degistirmeli

9. 120 N agirhgindaki cisim agirligr Snemsiz kaldiragta numa-
ralandiriimis yerlerden birine konuldugunda dinamometre
60 N'u géstermektedir.

120N

Dinamometre ile yiikiin yeri degistirilip tekrar denge
saglandigina gore dinamometre kag N'u gosterir?
A)30N B)60N C)120N D)240N

10. Asagida verilen egik duzlemlerde 6zdes cisimler kuvvet

y

uygulanarak dengelenecektir.

-
QéQ 8cm
bpo((\ 4cm "
K L
A
- Qc’& 4cm
300«\ 2cm v
M N

Hangi egik diizlemde kuvvet kazanci en fazladir?
A) K B)L C)M D)N
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1.

12.

13.

Asagida verilen bilesik makinede 5 adet basit makine
kullaniimistir.

Numaralandirilmig basit makinelerden hangileri
sistemden g¢ikarilirsa kuvvet kazanci degisir?(Makara,
silindir agriliklari ve strtiinmeler 5nemsizdir)

A) 1veb B) 2ve3
C) 3 ve4d D) 2,3ve4
Cikrik, bir silindirin ¢evirme koluyla birlesmesi sonucu
olusur.
Silindirler
.}43 s | l)zs
1 2 3
Cevirme kollari )
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Agir bir yuki en fazla kuvvetle kaldirmak istedigimiz bir
cikrik tasarladigimizda verilenlerden hangi ikisi
kullanilmalidir?

A) 1ve4d

B) 2ve5

C) 3veb

D) 1ve5

Li

Periyodik tabloda verilen elementlerile ilgili asagida
verilen bilgilerden hangisi dogrudur?

A) Hve He elementleri ayni grupta bulunur.
B) Li elementi 1.periyot 2A grubunda yer alir.
C) S elementinin proton sayisi 16'dir.

D) Liile S elementleri ayni periyotta yer alir.

14.

15.

16.

Periyodik cetvelde yer alan X, Y, Z ve T elementleri
ile ilgili agagida verilen bilgilerden hangisi dogrudur?

A) X elementi oda kosullarinda kati haldedir.
B) Y elementi kararli hale gelmek igin elektron alir.
C) Z ile X ayni element sinifinda yer alir.

D) T elementi, Y elementine gore elektrigi daha az iletir.

Mendeleyev, Meyer ve Moseley bilim tarihine isimlerini
yazdirmis énemli bilim insanlaridir.

Moseley

Mendeleyev

Meyer

Bu bilim insanlarinin ¢aligmalarinin benzer yonii

asagidakilerden hangisidir?

A) Elementleri sadece fiziksel 6zelliklerine goére sinif-
landirmalari.

B) Elementleri artan atom numaralarina goére sinif-
landirmalart.

C) Elementler atom agirliklarina gére siniflandirmalari.

D) Elementlerin 6zelliklerinin belli kaliplara oturdugunu
anlayarak siniflandirmaya ¢alismalari.

Derin ve Aren elementlerin siniflandiriimasi ile ilgili " Nesi
var " oyununu oynuyorlar.

Derin : Nesi var?

Aren : Oda kosullarinda gaz halde bulunuyor.
Derin : Nesi var?

Aren : Elektron alarak anyon olusturuyor.
Derin : Tamam buldum.

Derin oyun sonunda dogru bildigine gére bu element
asagidakilerden hangisidir?

A),He  B) ,Na C) ,Ne D) ,, Cl
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17. Periyodik tabloda yer alan bir elementin nétr atomuna ait

katman-elektron gésterimi asagida verilmistir.

Bu element ile ilgili asagida verilen hangi bilgi

yanhstir?

A) Son katmaninda 2 elektron bulunmaktadir.

B) Periyodik tabloda 2Agrubundayeralir.

C) Soygazsinifindayeralir.

D) Atom numarasi 1 olan H elementi ile ayni periyotta yer
alir.

@)

20. Periyodik tablo ile ilgili asagida verilenlerden hangisi

yanhstir?

A) Periyodik cetvelde toplam 7 periyot, 18 grup vardir.

B) Elementler, artan atom numaralarina gére yan yana
dizildiginde periyot olusur.

C) Degerlik elektron sayisi, elementin bulundugu periyot
numarasini verir.

D) Elementler, birbirine benzer kimyasal 6zellik gésterme-
lerine gore alt alta dizildiginde grup olusturur.

Abdulkadir ORAKCI
Burhan BOZTAS
Emin DURAKCIGIL

Barnig AKINCI
Ekrem GORGULU
Emrah KARATAS

Hamdi GOKSU
Siileyman KARAKAYA
M. Ali SENAY
Senol NARDAL
Mirsel KARA
Sedat GUNGOR
Sinem YANIK
Tarik OLMEZ

Fatih AKYUZ
A Senol YILDIZ
18. Bilinen tim elementlerin gdsterildigi tabloya periyodik tablo - ismail HACIFAZLIOGLU
ge”'r' i 3 Mustafa DABAN
unagore, . g Mustafa NAVAKUSU
|.  Enazsayidaelement]|. periyotta bulunur. @ Oral AKGA
Il. Periyodik tabloda kararli yapida olmayan tim element- |3 .
. © Serkan CELEBI
ler kararli yapida olmak ister. = .
. =] Tahsin SARI
Ill. Ayni periyotta bulunan atomlarin katman sayisi da L
aynidir. [ | ~
ifadelerinden hangileri dogrudur? éd' q
A) lvell B) llvelll é o
C) Ivelll D) I, livelll QUBFER “INo

19. Asagida periyodik tablonun bir bélumda verilmistir.

X

Z | T

Buna gore, bu elementler ile ilgili asagida verilen

bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Proton sayisi en blylk olan element, T elementidir.

B) Xve Y’nin katman sayisi, Z ve T'nin katman sayisindan
blyuktar.

C) Y ve Zelementleri benzer kimyasal 6zellik gosterebilir.
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D) XveY ayni periyotta bulunur.
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13
14
15
16
17
18
19
20
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